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CÂMARA MUNICIPAL DE IVfACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, Ns 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA (17a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMÉ/RO (1o) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos vinte e nove dias do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e cinco (29/05/2025), 
às oito horas (08h00min) sob a Presidência do Vereador RICARDO AZEVEDO LONGA, 
Secretariado pela vereadora MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira Secretária), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a décima sétima Sessão ordinária do primeiro período do ano de dois 
mil e vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, 
José dos Anjos Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, 
Nivaldo de Souza Cruz, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton 
Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Com as ausências justificadas dos vereadores: 
José Oliveira Nogueira Neto e Ricardo Luciano Figueiredo Costa. Na primeira parte - 
Pequeno Expediente, observando que havia número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão cumprimentando as pessoas presentes, internautas 
e ouvintes da FM 103,9. Em seguida, realizou a oração de praxe (Pai-Nosso) e após, 
consultou sobre a aprovação da ata da sessão anterior, a qual foi áprovada por todos 
os vereadores presentes sem retificação. Justificou a ausência dos Vereadores Ricardo 
Costa e Neto Nogueira e sequentemente, em nome da Câmara de Vereadores, 
parabenizou o atleta Joel pela competição, a qual o mesmo participou na Tailândia e 
conseguiu o vice campeonato na categoria profissional, agradecendo o mesmo por levar 
o nome de Macaúbas, da Bahia e do Brasil para o exterior, ao tempo em que destacou 
o ciclismo de Macaúbas que vem crescendo a cada dia, tendo em vista que no último 
fim de semana uma equipe se deslocou a Bom Jesus da Lapa, destacando a 
importância desse esporte, lembrando que em agosto teremos o 5o desafio da serra 
geral em nosso município. Após, autorizou a Secretária a realizar a leitura das seguintes 

roposições: CONVITE: À Câmara de Vereadores de Macaúbas t  Bahia, oriundo do 
CRESOL, convidando para uma reunião no dia 06 de junho às 09h00min na Câmara 
Municipal de Macaúbas; INDICAÇÃO N° 93/2025 DE 20 DE MAIO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria da vereadora, Ana Souza Santos Cajado, propondo ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que 
seja disponibilizado um número de telefone exclusivo para que a população possa 
solicitar a coleta de entulhos depositados nas vias públicas; DECRETO LEGILSATIVO 
N° 117/2025 DE 08 DE MAIO DE 2025, “Concede Título Honorífico de Cidadão 
Macaubense ao Senhor Paulo Ernesto Santos e dá outras providências”; DECRETO 
LEGILSATIVO N° 118/2025 DE 08 DE MAIO DE 2025, “Concede Título Honorífico de 
Cidadão Macaubense ao Senhor Claud Alvin de Souza Rapios e dá outras 
providências”; DECRETO LEGILSATIVO N° 119/2025 DE 20 DE MAIO DE 2025, 
“Concede Título Honorífico de Cidadão Macaubense ao Senhor Uirlei de Oliveira Borges 
e dá outras providências”; DECRETO LEGILSATIVO N° 120/2025 DE 20 DE MAIO DE
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2025, “Concede Título Honorífico de Cidadão Macaubense ao, Senhor Juscelino 
j Cardoso Silva e dá outras providências". Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE ;

o Presidente, Ricardo Azevedo Longa passou a palavra para a Primeira Secretário 
; Márcia da Silva Benda para coordenar os trabalhos, a qual deixou §eus cumprimentos, 

aos presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após 
j passou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental dê 03 (três) minutos.
\ Fez uso da palavra o vereador Willian Silva Souza que deu início à sua fala deixando 

suas saudações a todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios 
de comunicação. Após, teceu comentários referente a uma cobrança feita meses atrás 
solicitando a questão do fardamento para identificação dos funcionários, onde o 
presidente acatou prontamente e hoje os funcionários estão todos fardado, onde na 
oportunidade parabenizou o presidente, ao tempo em que destacou que no dia anterior 
visitou o Posto de Saúde Central que também adotou a mesma Conduta e todos os 
funcionários estão identificados com crachás e roupa branca, esperando que os outros 
órgãos acatem a sugestão. Dando ênfase à visita do Posto de Saúde Central, o qual 
está bastante organizado, destacou que foi criado um berçário, algo que não existia, 
onde as mães não tinham um local para trocar seus filhos, pedindo que sirva de exemplo 
para outras unidades. Em seguida, teceu comentários referente aô requerimento que 
deu entrada no decorrer da semana pedindo a convocação do Jurídico desta Casa para 
uma reunião nos dias 05 e 06 para tratar de algumas situações como,o regimento interno 
da Câmara e Lei Orgânica que se encontram defasados, sendo que um dos 
questionamentos também é sobre a legislação vigentes para esta Casa e o uso dos 
carros oficiais referente a forma que estão sendo utilizados, uma forma de 
transparência, tendo em vista que sempre cobramos transparência por parte do 
Executivo. Fazendo uso da palavra, o vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de 
Antério) iniciou deixando suas saudações a todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando através dos meios de comunicação. Em seguida, destacou as 
cobranças feitas pelos vereadores, inclusive não poderia deixar de .citar a questão das 
estradas da região serrana, cobrança de sua autoria juntamente çom os vereadores 
Juca Cajado, Nivaldo e Ana Cajado, destacando a abertura da estrada que liga de 
Calumbi a Canabrava, a qual irá diminuir doze quilômetros, acreditando que na próxima 
semana estará pronta, sendo assim, pediu para que dê continuidade ao trabalho na 
região de baixo de Maria da Silva, Umbuzeiro, Barra de Cima, Canabrava e Coqueiro, 
tendo em vista que a região de Vão e Tabuleirinho já foi feito, agradecendo pelo que foi 
feito, ao tempo que pediu para que faça o trabalho de roçagem nas estradas. Na 
sequência, teceu comentários referente a LDO -  Lei de Diretrizes Orçamentária que 
seria colocada em votação na corrente sessão, dizendo que analisou o Projeto e 
percebeu algumas situações referente as pastas que teriam que retirar alguns valores 
e remanejar para outras, sendo assim, pediu aos vereadores para que leiam o projeto 
novamente e possam fazer a alteração, tendo em vista que existem recursos para suprir 
as necessidades, mas por falta de conhecimento ou de apoio, a população vai atrás do 
vereador solicitando apoio, sabendo que o papel do vereador é legislar, cobrar e 
fiscalizar, inclusive na semana anterior alguns vereadores foram a Salvador buscar 
benefícios para o nosso município, esperando que na próxima viagem possam ir todos 
e não apenas três, que foi ele, Marcinha e Willian. Dando continuidade ao expediente a 
palavra foi passada para o vereador José dos Anjos Santos (lé) que deu início à sua 
fala deixando suas saudações aos presentes. Após, teceu comentários referentes as 
três indicações de sua autoria que foram apresentadas do início do ano até a corrente
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data, tendo em vista que deixou claro que não iria ficar fazendo solicitações enquanto 
; não atender as que já foram solicitadas, dando ênfase a solicitação da construção do 
- cemitério na região de Contendas, dizendo que faz uma movimentação e logo cai no 
’ esquecimento novamente, assim como a cobrança referente a coleta do lixo de Catolés 

e parte de Contendas, uma região que está necessitando desse rècolhimento do lixo, 
devido a mesma ter nascentes de água, pois se não for recolhicfo irá contaminar o 
subsolo, principalmente em catolés. Em seguida, disse saber que o secretário de 

i infraestrutura acompanha as sessões da Câmara, sendo assim, gostaria de lembra-lo 
que há dias vem cobrando sobre a reposição das lâmpadas na região de Contendas, 
Veredinha, Pajeú do Pau D’arco, Pau D’arco, Cipó, Catolés, Moquém, Espera, Covas e 
Lagoa Grande, dizendo que o secretário pediu para fazer um levantamento da 
quantidade de material, o qual foi passado e até o momento nada foi feito, lembrando 
que se não fazer logo irá aumentar a demanda cada vez mais, com isso pediu agilidade 
por parte do secretário responsável. Em uso da palavra, a vereadora.;Ana Souza Santos 
Cajado iniciou a sua fala cumprimentando todos os presentes e. aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais. Após, teceu comentários referente a Casa do Amor 
de Vitória da Conquista, dizendo que recebeu ligações informando que a citada casa de 
apoio não está mais recebendo pacientes de Macaúbas por falta de apoio do município, 
diante do relato, pediu ao Presidente da Casa para que faça esse apelo ao Executivo 

* em relação ao assunto, tendo em vista que tem muitos pacientes em tratamento na 
cidade citada e precisa desse local para hospedar. Em seguida, relatou a falta de água 
na comunidade de Salinas, onde os moradores da região estão fazendo um apelo para 
que providências sejam tomadas, sabendo que o vereador Juca já fez indicação 
solicitando a instalação do poço do local para que possa auxiliar. Na sequência, 
informou que irá entrar com uma indicação propondo que o pediatra que atende no 
Posto de Saúde Central possa atender através de ficha no dia da consulta, tendo em 
vista que os médicos estão solicitando acompanhamento das crianças com pediatras, 
porém, as mães não conseguem esse agendamento de imediato, onde muitas crianças 
em caso de urgência estão precisando ser internadas para conseguir o atendimento da 
pediatra no hospital, sabendo que a própria UPA -  Unidade de Pronto Atendimento 
poderá ter o atendimento do especialista para atender diretamente essas crianças em 
caso de urgência e emergência. Em seguida, a palavra foi passada para a vereadora 
-Márcia da Silva Benda que após deixar suas saudações a todos mais uma vez, deu 
ênfase à fala do vereador Carlinhos referente a viagem que fizeram a Salvador na 
semana passada em busca de melhorias para o nosso município, onde obtiveram vários 
esclarecimentos e propostas de avanços para a saúde do nosso município, uma 
demanda bastante cobrada por todos os munícipes, lembrando que o novo secretário 
de saúde também esteve presente, sendo assim, acredita que em breve o município 
estará recebendo as eletivas, o que dará um suporte importante, pois sabemos que 
todas as pequenas cirurgias estão sendo feitas fora do nosso município através da fila 
única, onde apenas as emergências são feitas no hospital. Deixou sua satisfação em 
saber da contemplação do Mãe Bahia, onde nosso município será contemplado com a 
obstetrícia, um dos grandes problemas que estamos tendo em relação a transferência 
de gestantes, sinalizando que foram vários pleitos, acreditando que em breve terão mais 
novidades e posicionamento em relação ao Governo do Estado no nosso município que 

v mostrou bastante interesse em trabalhar em nosso município, com isso os vereadores 
e também o executivo não poderá ficar esperando e sim irem em busca de avanços nas 
fontes corretas, sabendo que quase todos os vereadores, prefeitos, deputados,
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í
governadores tem essa hierarquia dentro da política até chegar a nível nacional, onde 
através dessa soma quem ganha é a população. Usando a palavra, o vereador José 
Maria Santos Souto (Juca Cajado) deu início à sua fala deixando'seus cumprimentos 
a todos os presentes no recinto, ao tempo em que deixou um abraço para toda a equipe 
da Pedreira Temperistones e ao amigo CDU que disponibilizaram juma máquina para 
que seja finalizado o trabalho da estrada de Cana Brava, acreditando que após irá 
descer de Coqueiro até Cabaceira fazendo o alargamento da estrada para que possa 
melhorar o tráfego daquela região. Em seguida, comentou què fez um relatório 
fotográfico de alguns pontos da cidade, o qual, estará entregando nas mãos do Prefeito, 
lembrando que se algum vereador tivesse interesse de olhar estaria disponibilizando, 
tendo em vista que o descaso do Secretário, Salvador, com o município é muito grande, 
dizendo não saber como ele, o secretário, irá conseguir desfilar com o seu carro novo 
nas ruas esburacadas, sendo uma falta de respeito o que ele está fazendo com o povo 
de Macaúbas. Continuando no mesmo contexto, destacou que no início de janeiro 
colocou um vídeo nesta Casa mostrando a realidade da comunidade de Umburana, uma 
situação sofrida pelos moradores da região, onde encaminhou uma indicação no dia 21 
de janeiro, sendo que no dia 09 de fevereiro encaminhou um ofício e no dia 11 de março 
refez a indicação solicitando o projeto referente à obra, porém, não foi atendido, 
sabendo que o recurso será disponibilizado para a execução, uma irresponsabilidade 
muito grande do secretário citado para com os vereadores, com isso, pediu ao Prefeito 
Aloísio para que tome providências, pois não tem cabimento continuar com o mesmo 
secretário na Pasta de Infraestrutura, ao tempo em que avisou que no dia 08 de abril 
entrou com um processo junto ao Ministério Público, onde no dia 29 do mesmo mês 
participou de uma Audiência com a promotora para que tomem as medidas cabíveis 
diante a atuação do Secretário citado, pois existe o Regimento Interno da Casa e a Lei 
Orgânica do Município que precisam ser seguidos, ao tempo em que relatou a mesma 
situação com o Projeto para construção da Praça do Almoço. Na sequência, relatou que 
foi aprovado nesta Casa a Lei de apreensão de animais, porém, na nossa cidade está 
tendo muitos animais como gado e cavalos soltos nas ruas, o que está causando um 
grande risco de acidentes, inclusive o cavalo que estava solto na Rua Direita no decorrer 
da semana era Secretário de Infraestrutura, sendo assim, esta Casa terá que tomar as 
providências cabíveis, lembrando que não deixará isso passar e çaso for necessário 
levará ao Ministério Público. Com a palavra o vereador Roberto Oliveira Sousa 
(Roberto de Zé de Enedina) deu início à sua fala deixando suas saudações a todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando através dos meios de comunicação. Em 
seguida, disse que gostaria mais uma vez de fazer cobranças oriundas da população 
assim como sempre fez nesta Casa através de ofícios, indicações ou falas na Tribuna 
mostrando ao Executivo e ao seu secretariado os problemas: que surgem nas 
comunidades para que sejam solucionados, lembrando que no início do ano trouxe 
cobranças referente a infraestrutura, onde o secretário foi na comunidade e pôde 
perceber que houve ciúmes por parte de alguns vereadores, porém, até agora nada foi 
resolvido, dizendo não está fazendo críticas e sim mostrando o que. está acontecendo, 
dando ênfase a manutenção e contenção das manilhas na Rua M^rtiniano Albano de 
Souza, onde as calçadas estão cedendo e o povo está cobrando, sabendo que quando 
o secretário foi na comunidade ele viu a situação e se comprometeu para resolver o 
problema assim como a reforma das praças, a cobertura e as podas das árvores do 
Distrito de Cristais e nada foi feito, com isso reforçou as cobranças para que sejam 
solucionadas o mais breve possível. Voltada a palavra ao Presidente Ricardo Longa,
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ele, por sua vez saudou a todos mais uma vez, destacando a importância das cobranças 
feitas pelos vereadores, afirmando que todas as documentações apresentadas nesta 
Casa são encaminhadas ao Executivo e às pastas responsáveis, que nunca engavetou 
nada nesta Casa em sua gestão, tendo em vista que as cobranças <Üos vereadores são 
oriundas da população, dizendo que a Câmara está aberta ao diálogo e ao trabalho 
democrático. Na segunda parte -  grande expediente a palavra foi passada peios 
vereadores inscritos pelo tempo regimental de cinco minutos. Fez uso da palavra o 
vereador Willian Silva Souza que após saudar a todos novamente, deu continuidade à 
sua fala do pequeno expediente para falar sobre a saúde, a qual, desde o início do ano 
está em decadência e com muitas demandas, precisando de investimentos, sendo 
assim, foram a Salvador na semana passada como foi relatado por alguns colegas e ao 
participar de uma Audiência com a Secretária de Saúde do Estado, Roberta Santana, 
questionaram o motivo pelo qual Macaúbas não está fazendo cirurgias eletivas, ou seja, 
não está fazendo o básico e em resposta, foram informados que desde o ano de 2020 
não tem sequer um credenciamento e nem convênio para a cidade de Macaúbas porque 
não foram procurados para ter esse credenciamento, sendo o motivo pelo qual a saúde 
de Macaúbas está precária, lembrando que as portas foram abertas e a secretária pediu 
para fazerem todos os credenciamentos e convênios possíveis, tendo em vista que o 
nosso município está deixando de receber quase duzentos mil reais por mês por falta 
desses credenciamentos. Dando continuidade ao assunto, relatou que também 
questionou da secretária de saúde do Estado a questão das UBSs de São João e Curral 
Novo que estão paradas, a qual, pediu ao secretário que fizesse um levantamento de 
custo para tentar resolver os problemas, com isso, disse ter ficado; satisfeito em ver o 
interesse do Estado em ajudar o nosso município, independente de política, sabendo 
que não estarão fazendo nada que não seja sua obrigação, uma vez que o Estado não 
pode negar credenciamento e nem convênio, porém, não podeni vir em Macaúbas 
oferecer esses serviços. Em seguida, desejou um bom mandato ao. novo secretário de 
saúde, Árlen, esperando que ele crie uma equipe efetiva/técnica e não equipe de fuxico, 
tendo certeza que esta Casa irá apoiá-lo no que for necessário, se colocando a 
disposição quando o mesmo precisar ir a Salvador solicitar recursos através dos 
Deputados. Antes de finalizar, fez cobranças referente a falta de água que está 
ultrapassando todos os limites, tendo em vista que todos os dias estão recebendo 
cobranças relacionadas ao assunto, perguntando o que está acontecendo com a Defesa 
Civil que passou um novo número para as pessoas ligarem, porém, não atende as 
ligações, com isso sugeriu que convoque a Defesa Civil nesta Casa para que seja 
transparente e explique o que está acontecendo, dizendo que muitas vezes cobram do 
Executivo e na verdade a responsabilidade é das secretarias que* existem para isso, 
perguntando o que essas coordenações estão fazendo para melhorar todos os setores 

í do nosso município. Findou a sua participação pedindo a convocação da Coordenadora 
da Defesa Civil nesta Casa. Usando a palavra o vereador Roberto Carlos Rocha 
(Carlinhos de Antério) iniciou cumprimentando a todos mais uma vez. Após, deu 
ênfase às falas dos colegas Juca e Ana em relação a água na Comunidade de Salinas 
onde a população está cobrando, informando que recebeu uma ménsagem do Diretor 
do SAAE -  Serviço Autônomo de Água e Esgoto esclarecendo que já estava 
abastecendo a comunidade citada e que também iria instalar uma bomba para levar 
água de Queimadas para Salinas, ao tempo em que informou que no dia anterior 
procurou o Secretário, Jailton, para ver a questão do poço que foi perfurado e instalado 
em Salinas, o qual teve a bomba queimada e em resposta o Secretário afirmou que
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estará indo no local junto com a sua equipe para tomar providências, acreditando que a 
água servirá aos menos para os afazeres domésticos. Em seguida? destacou a fala do 
vereador Willian referente a viagem em Salvador, onde na oportunidade parabenizou a 
vereadora Márcia pela iniciativa, esperando que os treze vereadorejs tenham a mesma 
iniciativa de irem a capital do Estado em busca de melhorias para'o nosso município, 
tendo em vista que esta Casa possui quatro veículos para levar os vereadores assim 
como recebem de proventos por mês no valor de mais de seiscentos mil reais e dessa 
forma poderá pagar diárias aos vereadores. Após, deixou sua indignação ao serem 
informados pela secretária de saúde do Estado que a ex. Secretária do nosso município 
nunca buscou convênios para Macaúbas, uma situação vergonhosa, tendo em vista que 
ela mentia dizendo que estava buscando enquanto o povo de Macaúbas está sofrendo, 
mas os vereadores, eleitos pelo povo para representa-los poderá buscar essas 
melhorias para o nosso município, tendo em vista que é o povo que paga o salário dos 
legisladores. Citou sobre o Programa Mãe Bahia, que Macaúbas deixou de receber mais 
de setenta e cinco mil reais por mês porque ninguém foi solicitar/; Em seguida teceu 
elogios a Secretária de Saúde do Estado, Roberta e ao Secretário de Administração, 
Adolfo Loiola que os receberam muito bem e que independentemente de partido, está 
à disposição para recebe-los. Após, destacou que os carros da Câmara não param 
levando pacientes para fazer exames em outras cidades quando poderiam fazer na 
nossa cidade, ao tempo em que disse conhecer muitas pessoas que necessitam de 
cirurgia, mas por incompetência da ex-secretária de saúde estão na fila de espera 
aguardando vagas para fazer em outras cidades, esperando que o novo Secretário, 
Arlen, faça por merecer, pois o povo está sofrendo. Após, relatou que uma das 
cobranças em Salvador foi solicitar a presença de funcionários do estado para dar 
treinamento aos funcionários da saúde do nosso município, pois sabemos que existem 
funcionários competentes, porém, existem aqueles que acham que tem o poder nas 
mãos. Ao fim de sua fala agradeceu aos eleitores pelo seu terceiro mandato afirmando 
o compromisso de representa-los bem. Para finalizar o expediente, a palavra foi 
passada ao vereador José dos Anjos Santos (lé) que após saudar a todos mais uma 
vez, parabenizou o colega Carlinhos pela sua fala referente a ida a Salvador buscar 
melhorias para o nosso município, porém, gostaria de pedir que na próxima viagem 
estenda o convite a todos os vereadores, tendo em vista que podem existir as 
divergências políticas, mas todos tem a mesma ideia e vontade de lutar em favor do 
nosso município devido terem conhecimento do sofrimento da população. Em tempos, 
lamentou a atitude da ex-secretária de saúde que passava quinze dias em Salvador 
alegando que estava em busca de melhorias para Macaúbas, o que não era verdade, 
contudo, disse estar confiante que o novo secretário irá fazer um fexcelente trabalho, 
tendo em vista que já pôde perceber o quanto o mesmo é esforçado e está buscando 
aprimoramento e crescimento profissional dentro da política. Mais uma vez, pediu que 
na próxima viagem a Salvador faça o convite a todos os vereadores, uma vez que a 
maioria são da base do Governo Estadual, lembrando que já foi dado o pontapé inicial 
com a Secretária Roberta Santana, porém, Macaúbas precisa de muito mais para 
alavancar a saúde. Antes de finalizar, discordou da fala do colega (sem citar nome) 
quando ele citou que temos que cobrar dos secretários e não do Executivo, dizendo que 
se os secretários não os atendem é preciso cobrar sim do Executivo para que tome as 
devidas providências, pois a responsabilidade é dele por ter nomeado pessoas que não 
estão aptas para assumir os cargos nelas confiado, lembrando que muitas vezes a 
gestão é prejudicada por conta da incompetência dos secretários. Quanto a estrada de
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Coqueiro e Canabrava que foi informada pelo vereador Juca que foi dado início a 
reforma, destacou que até foi solicitado pelo senhor Zé Bai par^ fazer a cobrança 
referente a questão. Na terceira parte -  ordem do dia, o Presidente colocou em 
primeira discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo N° 234/2025, “Dispõe sobre 
as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2026 e dá outras 
providências”. O Presidente passou para a Secretária fazer a leitura dos Pareceres e 
logo após foram colocados em votação. PARECER N° 12/2025 da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Lei do Executivo 
n° 234/2025 de 15/04/2025, apresentado por 03 (três) votos favoráveis, optando pela 
sua aprovação; PARECER N° 13/2025 da Comissão Permanente de Finanças, 
Orçamento, Obras e Serviços Públicos sobre o Projeto de Lei do Executivo n° 234/2025 
de 15/04/2025, apresentado por 03 (três) votos favoráveis, optando pela sua aprovação, 
os quais foram aprovados por unanimidade dos presentes. Em seguida foi colocado em 
votação o Projeto. 0 vereador Roberto Carlos (Carlinhos de Antério) justificou seu 
voto favorável, destacando a importância do referido projeto para o nosso município, 
pedindo para que a população fique atenta aos votos dos vereadores, tendo em vista 
que aprovam o projeto concedendo milhões para todas as pastas para que possa 
atender as demandas do município, porém, o povo passa necessidade e não busca 
seus direitos nos setores responsáveis e cobram dos vereadores, pedindo que fiquem 
atentos a questão relatada e caso não forem atendidos nos setores responsáveis 
existem a Tribuna desta casa para fazer suas reclamações. O vereador José dos Anjos 
(lé) também justificou seu voto favorável ao projeto, dizendo que quando os vereadores 
aprovam o projeto do orçamento nesta Casa, estão dando o poder ao Executivo de 
pegar o dinheiro público para gastar em benefício da população, porém, estamos 
vivenciando um caos na nossa saúde, então é preciso que use esse recurso para cuidar 
da população macaubense. Comentou a situação sofrida que a população, 
principalmente da zona rural vem vivenciando, onde a todo momento estão cobrando 
dos vereadores ações em prol da saúde, com isso, mesmo não sendo o papel do 
vereador, acaba ajudando, inclusive na corrente data o seu carrojestava em viagem 
para levar um paciente para fora do município, tendo em vista que não conseguiu o 
transporte da secretaria de saúde, sabendo que essas pessoas poderia está sendo 
atendidas dentro do nosso município, por isso é preciso buscar resolver essas questões. 
O vereador José Maria (Juca Cajado) votou a favor, porém, sugeriu que no próximo 
ano faça uma Audiência Pública antes de votar a LDO, pois no corrente ano não foi feita 
para que os vereadores possam ter essa participação, tendo em vista que o período 
aberto para emendas coincidiu com feriados e acabaram perdendo o prazo, lembrando 
que logo estará dando entrada ao PPA -  Plano Plurianual, esperando que faça a 
Audiência Pública para que possa discutir os temas, principalmente quando se fala na 
Defesa Civil, a qual não tem secretaria e sim uma coordenação,.'com isso não tem 
recursos, esperando que o município faça o remanejamento para que possa fazer 
serviços em prol da população nesse período de estiagem. O Projeto de Lei do 
Executivo N° 234/2025 que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 
exercício financeiro de 2026 e dá outras providências” foi aprovado por unanimidade 
dos presentes em primeira votação. Em questão de ordem, a vereadora Márcia Benda 
esclareceu que o Projeto em votação foi a LDO -  Lei de Diretrizes Orçamentárias, uma 
Lei que rege para o orçamento, dizendo que as Audiências assim cçmo a transferência 
de recursos de uma pasta para outra são feitas no orçamento, o qual dará entrada nesta 
Casa em agosto, onde todos os vereadores tem a competência de estarem alocando
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recursos, sabendo que todos os anos existem as audiências públicas. Em questão de 
ordem, o José dos Anjos (lé), agradeceu a vereadora Márcia p£lo esclarecimento, 
pedindo que assim que o orçamento for apresentado nesta Casa façam debates sobre 
o assunto referente a saúde. Sem mais nada a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo 
Longa agradeceu a colaboração e participação de todos e deçlarou encerrada a 
presente sessão às 09h05min. Nada mais a constar, eu, Ediláde Oliveira Rêgo, 
Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após 
verificação, será aprovada p assinada. Macaúbas -  Bahia, .29 de Maio de 2025
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